



МОНАСТЫРЩИНСКИЙ РАЙОН



ВО ВСЕМ ДЛЯ НАС ПРИМЕР. МОЯ КЛАССНАЯ КЛАССНАЯ

*Ямайкина (Новикова) Анна Ивановна,
учитель МБОУ «Гимназия № 4» г. Смоленска*

Самые светлые, добрые, теплые воспоминания у человека связаны с детством. А детство - это отчий дом, любящие родители, закадычные друзья, родная школа и, конечно же, учителя-люди, которые своим авторитетом, знаниями, личными качествами сыграли огромную роль в становлении каждого из нас.

Когда учишься в школе, всё исходящее от учителей воспринимаешь как должное, само собой разумеющееся. И только взрослея и шагая тем же путём учительства, понимаешь, какой титанический труд, прежде всего над собой, над своим развитием проделывает учитель; сколько душевных сил, теплоты, личного времени требуется, чтобы передать то, что умеешь и знаешь сам, другим.

В Монастырщинской школе, которую я закончила почти 30 лет назад, работали и работают грамотные, яркие, интересные и творческие педагоги. Я часто и с теплотой их вспоминаю, и, будучи учителем сама, равняюсь на них. Сегодня я хочу рассказать о **Валентине Васильевне Сергушиной**. Про таких людей принято говорить: они выбрали свою профессию однажды и на всю жизнь.

Мне и моим одноклассникам посчастливилось. Валентина Васильевна



В.В. Сергушина

была не только учителем английского языка, но и нашим классным руководителем. Помню, как на первосентябрьской линейке в 5 классе к нам подошла стройная, моложавая, интеллигентная учительница в элегантном сером костюме. Мы знали, что до нас она работала директором школы и очень по этому поводу волновались.

Как оказалось, волновались зря. Учительница оказалась строгой, но доброй и внимательной; она заботилась о каждом из нас, радовалась вместе с нами нашим успехам, огорчалась нашим

детским горестям и неудачам; а главное, помогала делать выводы, не повторять ошибок, идти вперёд.

Во многом благодаря ей наша школьная жизнь была яркой и насыщенной интересными событиями. На её уроках нас всегда ожидало что-то новое и интересное. Это и сложные кроссворды, и непростые тесты, наглядные пособия, сделанные умелыми руками нашей учительницы, и плакаты, присланные из далёкой и загадочной Великобритании, язык которой мы так старательно пытались постичь. Помню, какой фурор и восторг не только получателя, но и всех соседей, вызывали письма на английском языке, полученные нами из-за границы! Сейчас, в век Интернета, мобильных телефонов и зарубежных путешествий, это кажется обычным явлением, а тогда, в начале тревожных 90-х, это было событие не из рядовых. И уж никак мы не могли предположить, что это был один из способов приобщения нас, юных жителей смоленской глубинки, к англоязычной культуре.

Жизнь нашего класса не была серой и однообразной. Помимо общешкольных мероприятий, в которых мы принимали самое активное участие, а во многих были и заводилами, у нас было много своих внутриклассных дел. Это и традиционные, но наполненные личным для каждого смыслом, Дни



Выступление на вечере встречи. 15 лет

именинника, и деловые игры, и походы по историческим местам нашего района, и встречи с интересными людьми.

Примечательно, что в наших мероприятиях активно и с большим удовольствием участвовали не только мы, ученики, но и наши родители. Особенно нравились нашим мамам родительские собрания накануне 8 марта. Это были праздники и для нас, и для мам. Таких собраний, проводимых обычно раз в год, мы ждали с нетерпением; ведь на них мы, шумные и не всегда прилежные, представляли перед мамами в лучшем виде и во всей красе. Мы пели, шутили, рассказывали о себе и школе, проявляя все свои таланты и способности, заранее готовясь к такому событию под чутким руководством Валентины Васильевны.

К 11 классу такие коллективные творческие дела вылились в итоговый праздник нашего класса – семейный марафон «Отцы и дети». На нём мы все взглянули другими глазами друг на друга. Ведь здесь, в неформальной дружеской обстановке, мы увидели, как родители с нескрываемым удовольствием декламируют стихи, выученные ещё в школе; поют песни, разыгрывают миниатюры, азартно сражаются в «битве эпох». Мы старались ни в чём не отставать от них. Несомненно, такие события помогали раскрыться, самовыразиться не только нам, но и нашим родителям; не говоря уже о том, что они делали нашу школьную жизнь ярче и насыщенней, а класс дружнее и сплоченнее. Воспоминания об этой беззаботной и счастливой поре до сих пор согревают душу.

Команда нашего класса всегда была готова к выступлению на школьных вечерах и почти всегда занимала призовые места. Валентина Васильевна конечно же была с нами, и после уроков на репетициях, и во время выступлений, когда точкой опоры для нас были её глаза,



В.В. Сергушина и ученики

вселявшие уверенность и поддержку. Она была и главным цензором, мнение которого было важно для нас, и редактором, и соавтором идей. С ней мы чувствовали свободу, никогда не стеснялись выдвигать идеи, пробовать новые формы; но всегда внутри нас был какой-то стержень, который не позволял переходить границы корректности в шутках, вседозволенности на сцене. Несомненно, всё это заслуга кропотливого, каждодневного, тонкого и умелого руководства со стороны Валентины Васильевны. Будучи сама человеком тактичным, она и нас учила в личных отношениях и публичных выступлениях соблюдать меру такта и ответственности за каждое своё слово и действие.

За годы работы с нами Валентина Васильевна воспитала в нас активную жизненную позицию, чувство товарищества; нашла и помогла развить лучшие качества в каждом из нас. И главное, она сумела по-настоящему нас сдружить и создать из группы разных и непростых ребят настоящий коллектив, который не распался с окончанием школы. До сих пор мы общаемся с одноклассниками, поддерживаем друг друга, если есть необходимость все

вместе делаем добрые дела (приятно, что одноклассники отзываются по первому звонку), а иногда отмечаем и хорошие события. Больших усилий стоило удержать в карантин наших ребят от традиционных шашлыков в саду у Валентины Васильевны.

Огромный педагогический опыт, накопленный за время работы не только с нами, помог нашей учительнице стать победителем во многих конкурсах: региональном финале русско-американского конкурса преподавателей английского языка и американского страноведения; победителем приоритетного национального проекта «Образование», лауреатом Губернаторской премии 2006 и 2010 гг.; победителем районного и участником областного конкурса «Учитель года-2008», лауреатом специального приза обкома профсоюза «За верность профессии»; лауреатом Всероссийских фестивалей «Портфолио» и «Открытый урок».

В заключение хочу сказать: сколько бы лет ни прошло с окончания школы, для нас Валентина Васильевна остается все такой же интересной, энергичной, жизнерадостной, творческой, идущей в ногу со временем.